

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYA.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill.
Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FÜGGETLENSÉGI PÁRT
BENEDEK JÁNOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
SZÉKELY IMRE.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:
Dr. BOROSS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér 42. szám. Lamprecht palota
első emelet, az udvarban.

**Válasz Csiky Lajos urnak
„Thaly személye“ című cikkére.**

— jan. 23.

Csiky Lajos ur, a szabadelvű-párt péterfiai utcza elnöke, a napokban cikkelyt irt a szabadelvű-párt hivatalos organumába: a „Szabadság“-ba. Mivel mi a lovag urtól már igen sok kos és igazságos irást olvastunk, ezen cikkelyét sem hagytuk figyelmen kívül. Elolvastuk és a végén csalódással tettük le kezünkől a betüket, mert Csiky Lajos ur erőszakot tett tollán és otyat akar bebizonyítani, amit ő maga sem hisz bizonyíthatónak.

Előre bocsátjuk, hogy Csiky Lajos ur jelöltjének személye ellen nincs semmi kifogásunk, ellenben annál több a lovag ur logikája ellen. Azt sem vitatjuk, hogy van-e joga, avagy nincs a szabadelvű pártnak jelöltet állítani dr. Thaly Kálmánnal szemben. Sőt tovább megyünk. A szabadelvű pártnak ezt a jogát elismerjük, ellenben annak elírását, hogy vajjon izléses dolog-e ezt megtenni — fenntartjuk önmagunknak.

Csiky Lajos ur felmagasztalja dr. Thaly Kálmánban az irót, a kitűnő történettudóst, a nagy hazafit, de elítéli politikai irányát, mely szerinte veszedelembé sodorja az országot. Ezen irány ellen kell tehát küzdenie Csiky Lajos urnak és az első kerület szabadelvűpártjának és nehogy ez az irány valahogy célra vezessen, odaállítja ez őt várfalnak Jászi Viktor drt., az égenyülő hegy ellen a kis halmot.

Csodálom, hogy Csiky Lajos ur véres kardot nem hordoz körül az első kerületben. Álljatok tehát talpra első kerületi szabadelvűek és akadályozzátok meg a dr. Thaly Kálmán káros politikáját. Siessetek legyűrni, kisebbíteni annak a férfinak az érdemeit, aki mint politikus csak e közelmúltban is többet tett a parlamenti béke érdekében, mint ti valamennyien. Siessetek és lobogjon fel bennetek a jó magyar vér, mert Csiky Lajos csak bennetek sejt magyar vért. Mióta vált Magyarországon erénynyé a gyáva lemondás és félénk visszavonulás? — foháskodik az ég, illetve a szabadelvű választók felé jó lovag Csiky L. Igéri, hogy nem is veszi elő palástja alól a guny és rágalomnak fegyvereit és nem megy

bele a lelkek megvesztegetésének munkájába.

Áldassék ezen ígéreteért a jó lovag nevel! Miféle gunyt és rágalmat akar elővenni lovagunk a nagy Thaly ellenébe. Vagy ilyenek is vannak beraktárolva az első kerület szabadelvű pártjának rozszant arzenáljába? Vagy miféle lelkeket nem akar megvesztegetni Csiky Lajos ur? Csak tessék vesztegetni, ha lehet, a Thaly Kálmán lovására, mi még fel se jelentjük ezeket a vesztegetéseket, ha tud valamire menni a lovag ur, ám próbálja meg a Thaly hiveit megkörnyékezni. Csiky Lajos ur büszkén ígérgeti, hogy összeméri a szabadelvűpárt erejét a Thaly párt erejével. Am jól teszi, mért ne játszaná el kis játékaikat? Mert talán harcolnak maga Csiky Lajos sem tekinti ezt a mérközést és ha komolyan vizsgálja a bekövetkezendőket, az egész mozgalomból azt a tanulságot meritheti, hogy a politikai okosságoknak is megvannak a maga határai.

A Csiky Lajos ur pártját egekig magasztaló irásából azt is megtudjuk, hogy a szabadelvűpárt, vagy mint a lovag ur felséges többsében jelzi: a mi pártunk jobbára tanult emberekből álló párt. Mi tehát, kik nem vagyunk szerencsések Csiky Lajos urral egy politikai nézetet vallani, e contra jobbára tanulatlan párt vagyunk. Sulyos a vád, de ki jajdulna fel a választási harcok közepett egy innen-onnan kapott ütésre. Éppen azért meghagyjuk Csiky Lajos urat ezen hitében, melyben vagyon egy szemernyi önhittégen kívül a teológiával sehogy sem összeegyeztethető igazságtalanság is.

Végül Csiky Lajos ur keresztényi megnyugvással így végzi sorait: nem volna az becsületes, magyar embernek való politika, ha az ellenkező véleményűeket ellenségeinknek tartanók. — Hanekünk szól ez a tanács, úgy megnyugtathatjuk Csiky Lajos urat a felől, hogy az első kerület szabadelvűpártja oly kicsiny a Thaly Kálmán nagy táborával szemben, hogy azt ellenségnek nem tarthatjuk. A napot egy elsuhanó felhőske, vagy pár repdeső madár nem homályosíthatja el. Azilyen kicsiny — nevezük hát a Csiky Lajos ur kedvéért — ellenségtől nem félünk, sedés.

legfeljebb mosolygunk azon az erőlködésen, — mely a cél elérésénél, de sőt megközelítésének reménye nélkül a magasba repkedő sast fenséges utjában gátolni akarja.

Risum teneatis amici!

Választó.

Bakonyi és — a másik!

— január 23.

Négy nap mulva Debreczen város polgársága oda áll az urna elé, hogy alkotmányos jogát gyakorolja. Ha van polgári becsület, szeplőtlen tisztesség, ha van nemes emberi méltóság és önérték, mint ahogy van és lennie kell — akkor abban a pillanatban a polgári lelkiismeretnek azt kell visszhangoznia, amit Mózesnek az égő csipkebokor: Oldjad meg saruidat, mert ahova most lépsz — az szent hely. Amikor az ember legszentebb polgári jogát gyakorolja, akkor szűnjék meg a silány és gyarló érdekhajszás irányító hatalma és a szív-lelek tiszta megnyilatkozásába ne kellemetlenkedjék bele az ideiglenesen megtömtött gyomor és azon a szent helyen ne kísértsen a 25 pénzes lakomák boszorkánkonyhája.

Debreczen város II-ik kerületének polgársága három év előtt Bakonyi Samut követnek küldte a magyar országháza. Ez a férfi ott a képviselőházban, az egész ország színe előtt tiszteletet, becsületet és respektust szerzett önmagának és Debreczen választópolgárságának. Hőstiszta, férfias jelleme, inponáló tudása és magával ragadó ékes szólásáért politikai ellenfelei is megbecsülték. Erre a magas erkölcsi piedesztálra emelkedett három év alatt Debreczen követe. Mandátumát amilyen tisztán kapta, épen úgy földsiszesítette a szeplőtlen munkálkodás és becsületes kötelességteljesítés nemes gyümölcseivel. Ez a követ debreczeni ember. Szívének minden dobbanása, vérenek minden lüktetése egybe van forrva Debreczen városával.

És ime jön a másik... Az iglói hangzatos frázisoktól berekedten, beállít ide Debreczenbe, hogy beteg hangszálaival körülgubózza az erő-egészségtől duzzadó hazafias polgári meggyőződést. Egy jól táplált ur, aki nem a polgárság szívére, hanem étvágyára és gyomrára számít. Egy kövér idegen, aki hiszi, hogy zsíros pecsenyével, Törley pezsgővel kiszorítható ékiöblegethető a becsületes hazafias lelkesedés.

Egy ur, akiről nyugodt lélekkel el lehet mondani, hogy szeretnénk azt a kormányt látni, akit Ő nem támogatna. Egy ur, aki 24 éves politikai működése alatt a nemzettel nem kért semmit, hanem igenis kért a nemzettől évről-évre száz meg száz milliókat az osztrák hadseregnek. És ez az ur most idejön a legmagyarabb város független polgárai elé, hogy az osztrák szoldateszkának tett szolgálatait mezkoronázzuk a mi tiszta nemzeti mandátumunkkal? De nem addig van óh nemes hon-hazafi! A zsiros pecsenye kozmás illata, az alkohol romboló bacillusai és a Judás pénzek förtelmes csöngései erre mi felénk meg nem mételeyezhetik a puritán tiszta polgári erkölcsöket.

Mert ott a szavazó urna előtt Debreczen polgársága megtisztultan áll minden salaktól és a megtisztult lélek főnséges szárnyalásával fogja magasra emelni azt a zászlót, amelyet *Bakonyi* Samu oly tisztán lobogtatott.

S. G.

Dobieczi Sándor nyílt levele.

— jan. 23.

A harmadik választókerület kormánypárti képviselőjelöltje Dobieczi Sándor — nyílt levelet intézett a kerület választópolgáraihoz, ebben egy kalap alá veszi az összes választópolgárokat, kormánypártiakat és ellenzkieket egyaránt, s a 48-asokat is, az újpártiakat is „tisztelet elvtársak”-nak titulálja.

Alapítja pedig ezt az okos(?)kodást arra, hogy a kerületben a 48-asok az újpárti Szabó Kálmán jelöltségét támogatják, tehát most már űk is 67-es lettek a kerület minden választópolgára 67-es alapon áll.

Ezért van az ugrai levél nyakatekert logikájának mintájára készült nyílt levél „a III-ik kerületnek immár kizárólag 67-es alapon álló választópolgáraihoz” adressálva, — s a kerületbeli 48-as párt „megboldogult 48-as párt”-nak nevezve. — Könnyű átlátni a szítán, hogy ez kortes fogás akar lenni — magánuk a jelöltnék részéről.

Ha a Dobieczi ur kortesei argumentáltak volna így a 48-as polgárok megtevésére céljából, hát bizony az is nagyon ügyetlen dolog lett volna, — de azt már csakugyan szerfelett sajnálunk kell, hogy maga Dobieczi Sándor folyamodott ily osínyhez, mert e nyílt levél megjelenése után nem lesz olyan nagy dícsősége a III. kerületbeli szövetkezett ellenzkieknek az ő megbuktatása, mint lett volna akkor, ha ez az epistola napvilágot nem lát vala.

Debreczenben mindenki tudja, hogy a III. ik választókerületben 48-as párt és az új párt elveiknek és programjaiknak teljes fenntartásával lépnek egymással szövetségbe az alkotmánytörő mameluk párt leverése céljából. Tudja azt mindenki, hogy a 48-as párt továbbra is 48-as, az újpárt továbbra is 67-es alapon áll, a kormánypárt pedig a 67-es alap elmagyarázásának, az abban foglalt nemzeti jogok letagadása és kiszolgáltatásának a alapján áll és abból él. Tudja ennőfogva mindenki, hogy ugy a 48-as párt, mint az újpárt oly távol áll a mameluk párttól, mint Makó Jeruzsálemtól vagy hogy egy még azyobb távolságra hivatkozzunk, mint a Dobieczi Sándor megválasztása a — valószínűségtől... A Dobieczi Sándor saját maga mellett kortesfogása tehát nem téveszt meg egyetlen választópolgárt se a szövetkezett ellenzék tagjai közül.

De Dobieczi urnak ezuttal még különös pech-je is van! Az ő levelével egy idejüleg érkezett meg Kossuth Ferencnek

a debreczeni függetlenségi és 48-as párt III. ik kerületbeli választóihoz intézett, lapokban is közölt levele, melyben felhívja őket nyíltan és határozottan az ugyan 67-es alapon álló, de ezen alapon nagy nemzeti jogok érvényesülését követelő és a kormány alkotmánytörése ellen küzdő Szabó K.-nak lelkes és odaadó támogatására. Hát bizony ez privát pech!

Mert a között, hogy Kossuth Ferenc van-e hivatva a debreczeni 48-as polgárok 48-aságának megítélésére vagy pedig Dobieczi Sándor, ép oly könnyű a választás, mint aközött, hogy ki legyen a III. ik kerület képviselője, Szabó Kálmán-e vagy Dobieczi Sándor.

Dobieczi Sándor a kortes fogással nehéz diemnába jutott: vagy nem hiszi amit a 48-asok 67-es alaphoz való átpártolásáról mondott s ez esetben csak sajnálunk lehet őt, hogy komolysága rovására képviselőjelölti minőségében ilyet állított vagy hiszi, amit mondott s ez esetben őriási csalódás vár rá, amidőn a választás eredményéből tapasztalnia kell, hogy bár — az ő hite szerint — a III. ik kerület minden választópolgára vele egy olvi alapon, a 67-es alapon állott, a választók szavazatá ől mégis csak olyan éde(?)kés esett rá.

Ez pedig így fog történni és akkor még csak rossz néven se veheti az ő hite ellenére 48-asnak megmaradt választópolgároktól, ha nyíltlevélbeli tréfáját a ként viszonozzák, hogy:

„Tisztelet elvtárs ur! Mi ugyan — Istennek hála! — szerencsésen megbuktattuk Önt, de azért reméljük, hogy továbbra is megmaradunk elvtársaknak”.

Választási poézis.

— január 23.

Választáskor minden eszköz jó, még a poézis is. Felhasználják a festészetet, zeneszerzést, építészetet, de ezeket elejtik, mert kezelésük nem oly gyors és olcsó, mint a poézis. Felhasználják a jelölt érdekében a hittudományt, a meteorológiát, a kórszövetészt, a gyümölcsnemesítést, az állattenyésztést, a rovarani állomás vizsgálatát, ha lehetne. De mivel nem lehet és nem tudják, megelőgesznek a szónokiattal és költészettel.

Eszünkben sincs panaszkodni amiatt, hogy mivé súlyed választáskor a poézis. Az öncéltől silány eszköz lesz, sokszor igen simplex jelölt érdekében. A poézisnek is van néha farsangra szükségé, amikor féktelen jókedvében kivetkőzik igazi mivoltából s bortól rékedt hangon osztogatja a maga virágait. S most farsang van, brútt farsang, mikor a pegázus kirug a hámból, mikor széles Magyaror zág egy verstermő szántóföl s az ország tizenhatezer községének mindegyikében legalább is egy embert meghihletnek e nagy idők ad hoc poétává. Ez a tizenhatezer mind pengeti a lantját, mindenekel s e hazában ez idő szerint sok millió versláb sántit és még több millió rim döcög.

Azt hiszik, oly könnyű mesterség a választási poézis s mindenki alkalmas az üzésre? Próbálják meg hazánk legismertebb poétái, tudának-e muzsájuk fejébe csörgőcipkát nyomni, s tudnak-e oly nyelven beszélni, amilyen soha sem szoktak? Nem fog sikerülni, mert ez azoknak a külön talentumoknak van főtartva, akikben csakis választások alkalmával kezd ihletre buzdulni a költői véna. Ezek a talentumok többnyire őszinte, gyermeteg lelkek, hihetetlenül igaz, önálló egyéniséggel, kik megvetnek minden szabályt, minden iskolát, minden korlátot s gyermetegül egyszerű szavakban ki merik mondani, ami szívüket nyomja.

Ki tudná elképzelni, hogy például Gyulai Pál ilyen rigmust csináljon:

Szerény legény lett a pandur,
Barffy Dez 6 öreg kandur;
Immer minden egerlyukat,
Egerészett 6 már sokat!

Vajjon End-ödi Sándor és Szaboloska tudának-e valah: oly mesterei lenni a jellemzésnek, mint ezek az ad hoc poéták, akik a maguk jeöltjéről is, meg az ellenpártéról is, mindössze 2—3 veraszakat hevenyésznek le s abban lapidárisan megvannak örökítve az előbbinek összes elnyei s az utóbbinak galádságai?

Hogy az egyik sor öt hat szótaggal hosszabb, mint a másik? Vajjon ki smuczigoskodik ilyenkor? S hogy a kortesnóták kúlalakja kissé kőzos, gondozatlan? Nem őseredetibb, meghatóbb e a maga egyszerűségében a mezei kőkörosin, mint a lelketlen csinált virág? És hogy a saját jelöltjéről csak jót mond, az ellenpártéról csak rosszat? Ez is mutatja, hogy gyermetegül őszinte, nem farizeuskodik, nem hazudja, hogy a lelkeknek sok regisztere van, nem dolgozik szintetikus, érthetetlen érzelmekkel, nem törődik a fejlett psyche finom árnyalataiva, nem avatizál, hanem pár szóval oly egyszerűen dicser, s oly egyszerűen lecsespi, hogy gránitba kellene vésnii a jövő idők számára.

De ez nem ambicziója ennek a poézisnek. — Nem akar élni a késő századokig, hanem csakis a váltázásokig. Ha ezek lezajlottak, vele együtt eltűnik az a poézis, is nyomtalanul, s nem akar megörökítettai az igazi költészet hivalgó anthológiájában.

Tövissek.

(?) A szépséges Aczél Géza főmérnökre rá akar dőlni a kínai fal. Fegyelmet akasztanak a nyakába, amiért olyan nagyon szereti *Tiszát*, hogy érette a *Münnich* tarisznyahurcolója lett. Pedig csak a hála nyilatkozik meg benne a nagy szerelemben; mert ha *Tisza* nem lett volna e világon, bizony ő se lenne főmérnök Debreczenben!

Reichmann Ármín és társai hát még sem fognak szavazni a vármegyeházán. Pedig micsoda gyönyörűség lett volna a főispán szobáin keresztül menni a szavazó helyiségbe és figyelmeztetni őt: „Ozotán el ne felejtkezze magát nekem o mogyor nemességről!”

(—) A hajdudorogi tarisznyahitűek között, kik a főispánnál jártak szabadelvű képviselőjelöltért, feltűnően sok a „földbirtokos”. Persze, földbirtokának széle-hossza csak egy *bakugrás*, hanem szellemi birtoka körülbelül nincsen egy *bak-arasz*.

(??) *Münnich* Aurél a programbeszédébe belehozta a király nevét is. Pedig mint katona tudhatná, hogy azt a nevet korteszélokra fölhasználni legalább is elhizott tapintatlanság. Vagy azért tette ezt, hogy a Kossuth nótát provokálja vele? Kitelek a Bécsből dirigált tahintattól ilyen is.

(!?) — Hogyan tetszett magának a *Münnich* programbeszédé — *Reichmann* ur?

— Noczezerően beszélt, noczezerően! Csak ed kis jokorlat kell még neki és okkor éppend ollan jól fogja todni mogyorról, mint én!

(*) A Münnich-párt vacsoráján ott volt Eisemann Oszkár penzügyigazgató-helyettes is Valóban élvezetes látvány lehetett, mikor a fináncz ölekezett a katonával, mert hiszen ketten, közösen szívják ki az ország véréit.

(†) Münnich ur kijelenté a programjában, hogy ő a közös vámterület hive, mert az ország nem jutott még a fejlettség azon fokára, hogy önálló lehessen. Hát miért nem juthatott, jelöl ur? Épen a közös vámterület miatt. És az ország miért nem jutott a fejlettség azon fokára, hogy önálló hadserege lehessen? Épen a közös hadsereg miatt, melynek ön is lelkes hive, gyászvitéz ur!

(o) A Münnich párt az ő szabad-
elvű vacsorájáról üdvözlő táviratot küldött Tisza Istvánnak. Elbusulva olvasta azt az ugrai hős és felsőhajtott: — Ime, ez is egy koszoru az én bukásom szemfődelére!

Tövis.

A választási tudósító Kis-Katéja.

(Kezdő újságírók részére).

— január 23.

Hasznos szolgálatot vélek teljesíteni, amikor én, a százesztendő újságíró egy blankettát szerkesztettem az újságírásban kezdő kollegáim részére, hogy ezáltal egyöntetűvé tegyem választási tudósításaikat. A kipontozott helyekre csak neveket, számokat és lelkes kifejezéseket kell írni és olyan tudósítás kerül ki belőle, mint a pinty.

Ime a Kis Káté szabályai szerint készült a kormánypárti banketta:

A.....i kerület választópolgárai az emberi kor legvégső határáig sem fogják elfelejteni azt a lelkes ünepet, amelyet ma.....(község) (város) látott. Ma jelent meg ugyanis a.....i kerületben..... a..... (járás) (kerület) szeretett képviselőjelöltje, hogy elmondja programbeszédét. — A..... vasuti állomáson mintegy.....ezer főnyi választó várta a jelöltet, akit (zászlóerdővel) (bandériummal) fogadták és nagy lelkesedéssel kísérték a.....szállodába. A.....szálloda nagyterme szűknek bizonyult a.....ezerfős közönség befogadására. A karzaton (az intelligencia) a (hölgyközönség) szorongott. Mikor (Gróf) (Báró) (Dr.).....a jelölt fölépelt a dobogóra.... percig tartó (viharos) (lelkes) (szünni nem akaró) (taps) (éjjezés) fogadta. Végre elült a (taps) (lelkesedés) és (Gróf) (Báró) (Dr.)...elmondhatta (nagyszabású) (lelkes, szép)... óráig tartó beszédét. Kikelt a szövetség ellenének demagóg szereplése ellen és Tisza Istvánt vallotta (Messiásának) (profétájának) a haza megmentőjének. Megsértettük a formát, hogy megmentjük a (lényegét) (hazát, országot) (Eisen) (maró gunyony) talpraesetten jellemezte a Zoltánokat és kérte a választókat, hogy (szavazatukat) (bizalmukat) tartsák fenn az ő számára. (Gróf) (Báró) (Dr.).....(kitörő) (viharos) szünni nem akaró (nagyszabású) (magvas) beszéde után a.....i szabad-
elvűpárt (elnöke) illusztris tagja..... a.....i.....bank, mint szövetséget (főpénztárnoka) (elnöke, igazgatója) szólott és (éltette) (magasztalta) ajánlotta a jelöltet. (Este) (Délben) a.....(fogadóban) (kaszinóban)..... (száz) (ezer) (millió) terítékű bankett volt, amelyben a felköszöntök sorát..... (tanfelügyelő) (szerkesztő, főispán) mondotta a.....i kerü-

let kiváló jelöltére. Utána..... emelkedett szólásra. Végül..... ezer aláírással ellátott üdvözlő táviratot küldtek Tisza I. gróf miniszterelnöknek és Podmaniczky Frigyest, a szab-
delyűpárt édesem (ész) elnökének (Ejfelutár) (R-ggel) Délután..... órákor (Gróf) (Báró) (Dr.) a.....i kerület.....ig szeretett képviselőjelöltje (Budapestre) (haza, birtokára) utazott.

Ugyanezt a blankettát csekély módosítással használhatja az ellenzéki tudósító is, csak hogy ez esetben a „prezezió”, „brutalitás”, „vesztegetés”, „hazaárulás”, „vér” és „halál”, szavak iktatandók a szövegbe.

Turózi

Kortés-nóták.

A Lőkovics Márton legutóbbi politikai szereplése alkalmából az alábbi kortés nótát dalolják:

Marci ugrál, mint egy kakas,
De a kamatlába magas!
Emeli a kamatlábat,
Hogy a szemed könnybe lábbad.

Marci! Marci! hová lettel?
Eddig mindig hagymát ettél.
Bárho y sipka a fejedeu,
„Szentháromság“ a nyelveden.

Marci! Marci! ne légy kaczer,
Jó barátod lett már Aczél.
Arzod vörös, mint a kármin,
Csókolgatja Reichmann Armin.

A Szabó-párt lelkes gárdája most ezt énekli:

Ezelőtt már három évvel,
Dobiecki szörnyű hévvel
Ott hagyta a vasutat.
Elment bölcs törvényhozónak,
Hogy segítsen a magyarnak
S szerebbe a vasutat.

Szeretetét megmutatta
Vasuti sztrájk alatt,
Midőn szólott azoknak:
„Szolgák vagytok, dolgozzatok,
Ha nem tetszik kotródjatok“ —
S elnevezte barmoknak.

Lássátok mily inczi, finezi
Ez a lovag Dobiecki,
Nem kell nekünk követnek.
Szabó Kálmán a jelöltünk,
Akiért mi lelkesülünk,
Ő lesz a mi követünk.

SZINHAZ.

Heti műsor.

Hétfőn Frizzó világhírű átváltozó művész első vendégjátéka.

Kedden Frizzó világhírű művész 2-ik vendégjátéka. (3 bérlet).

Szerdán d. u. 4 órai kezdettel Frizzó 3-ik vendégjátéka, este Frizzó utolsó vendégjátéka. (C bérlet).

Csütörtökön „A boldogság”, vigjáték. (A bérlet).

Pénteken „János vitéz”, daljáték. (B bérlet).

Szombaton „Tévedések játéka”, vigjáték. (C bérlet).

Vasárnap d. u. bérletszünetben félhely-

árrakkal „A kornevillei harangok”, cserett Este bérletszünetben (elsőszór) „Elnémult harangok”, színmű.

Boldogság.

Vigjáték. Irta: Bilhaud és Hennequin.

Ujdonság.

A francia ötletesség, szellemesség uralta tegnap este a színházat. Az ismert jeles vigjátékírók, Bilhaud és Hennequin „Boldogság” című vigjátékát látták.

A darab témája, hogy minden asszony vágyik a boldogság után és egyik férje mellett találja meg, másik a házibaráttnál. Minden asszonynak van kedvese, egyiknek a férje és így kettesben találják meg a boldogságot, viszont másik asszony háromasban. Ebből a témából lehet következtetni arra, hogy a darabban magasabb erkölcsi szempontokat aligha találunk és bizony nemcsak a leányok, de még az asszonyok is pirulnak olykor olykor egy-egy jelenetnél.

Finom szellemessége, ötletessége, technikája azonban mesteri kézre vall.

Az előadás jó volt. A szereplők közül Hahnel Aranka aratta a legnagyobb sikert, kinek sikereiben gazdag estéje volt.

Csontos volt a másik főszereplő, kinél a fejlődést, haladást fokozottan tapasztaljuk.

Paláyi, Jeszenszky, Menszáros, Iványi jó kedvvel és kifogástalanul játszottak.

L. J.

Pártirodák.

A II. kerület függetlenségi és 48-as Bakonyi párt irodája a városházával szemben, a „Debreczen söresarnok” külön helyiségében van, a III. kerületben az ellenzéki pártiroda pedig az Angol királynő földszini helyiségében. Mindkét helyen a választó polgároknak d. e. 8 órától este 10 óráig minden felvilágosítást készséggel megadnak.

NAPI HIREK

— Dr. Benedek János Böszörményben. Tegnap tartotta meg programbeszédét lapunk főszerkesztője a hajduböszörményi függetlenségi és 48-as párt képviselőjelöltje. Zajos nap volt Hajduböszörményben a tegnapi, mert dél-
előtt a kormánypárt jelöltje Böszörményi Sándor mondta el a mondkáját a csekély számmal összevergődött csorvasz — kompánia előtt; képzelhető a Böszörményi úr kétségbeesett helyzete, mikor egyedüli támasza csak a Debreczenből oda kivezényelt Jászi Viktor jogtanár és képviselőjelölt ur volt. Ugy látszik, hogy Jászi és Böszörményi mameluk jelölt urak kölcsönös támogatás szövegségre léptek egymás támogatásával egyforma fényes eredményt fognak elérni a debreczeni első kerületben és Hajduböszörményben. A kormánypárt délelőtti előlködése csufos kudarcra volt a mamelukoknak, kik vógnapjaikat élik a hajduk ősi székelyén.

Annál impozánsabb volt délben a **Benedek** fogadtatása s délután a programbeszéde. **Benedek János** kíséretében voltak: **Papp Elek**, mint a szövetkezett ellenzék vezérbizottságának küldötte, továbbá a budapesti III. kerületi demokrata kör három tagu küldöttsége: dr. **Fülöp László**, **Szamek Adolf** és **László Lajos** előkelő fővárosi polgárok és még számosan fővárosi és debreczeni elvbarátaink köréből. Leírhatatlan lelkesedéssel ment végbe a fogadtatás, melyre legalább tízezer ember jelent meg a vasutiállomáson. Ugy nézett ki az állomás környéke, mintha **Bocskay** egykori tábora eleyenedett volna meg. Valóságos zászlóerdő volt a bevonulási utvonat s öreg emberek állítják, hogy ilyen nagyszerű ünnepélye még nem volt Hajduböszörménynek. A fogadtatás részleteiről, a délutáni programbeszédéről lapunk holnapi számában hozunk részletes és kimerítő tudósítást; ezuttal csak azt jegyezve még föl, hogy a függetlenségi zászló büszkébben lobog Hajduböszörményben, mint valaha s hogy **Benedek János** óriási többséggel való megválasztása egészen bizonyos. A kormánypart teljesen le van verve s bár tegnap is folyt az etetés-ítatás és bankettezés: annyira reménytelen a helyzetük, hogy, hir szerint, **Böszörményi Sándor** kormányparti jelölt ur visszalép még a csufos kudarcz előtt.

— **Szabó Kálmán választói között.** A III. választókerület Kossuth-utcai választópolgárai tegnap a Korona vendéglő nagytermében gyűntek össze, hogy szerették jönlőjüket meghallgatni. — A gyűlést dr. **Varga Lajos**, a III. kerületi függetlenségi párt elnöke nyitotta meg, hasszan foglalkozván **Szabó Kálmán** érdemeinek méltatásával. — Azután üdöttség ment **Szabó Kálmán**ért, ki **Marton Imre**, dr. **Bakonyi Samu**, gróf **Degenfeld József**, dr. **Kőrössi Kálmán**, **Pálfi Gábor**, és még néhány kiváló férfiú kíséretében érkezett meg választói közé. **Marton Imre** üdvözölte **Szabó Kálmán** és kerte, fejtsé ki azokat az elveket, melyeket a politikában követ. Nagy éljenzés között beszélt azután **Szabó Kálmán** nemzeti ideálokról, osztó Magyarországról, nemzeti hadseregéről és önálló vámtérről. Hazafias, szép beszédet hatalmas tapsvihar követte. A választók azután **Bakonyi Samu** akarták hallani. A II. kerület leendő képviselője ismert ékesszólásával lelkesítette a Kossuth-utcai választópolgárokat, kiket ő a városi törvényhatóságban — mint választott bizottsági tag — hosszú évek óta képvisel. A hazafias választók azután lelkes hangulatban oszlottak széjjel, éltetve Debreczen város mindhárom ellenzéki képviselőjelöltjét. — Nemcsak ez a tegnapi gyűlés, de a III. kerületben általánosan tapasztalható hangulat is kétségtelenül bizonyítja, hogy Debreczen kétféle Kossuth párti képviselőn kívül egy újpartit is küld a képviselőházba és ez a mandátumra igazán érdemes férfiú: **Szabó Kálmán**.

— **Bakonyi Samu diadala.** A második választókerület független polgárai nagy lelkesedéssel csoportosulnak a **Bakonyi** táborába abban a biztos tudatban, hogy a választás napján fényes diadalra segítik a függetlenségi eszméket. **Bakonyi Samu** óriási többséggel fogják

megválasztani, daczára a **Münnich-ék** etetés, itatás és vesztegetéseinek. A **Münnich-éle** csutkapart most még fokozottabb mértékben szórja a bankót, de az önérzetes, becsületes polgárság videgen vissza utasítja a **Judas** pénzt. Az a kevés szamu vásárolt voks pedig csak arról fogja meggyőzni a kormánypartot, hogy Debreczen józan polgárságát alaposítolok által nem lehet megtántorítani az ő szeplőtlen tiszta hitükben.

— **Tanácsi kiküldöttek a képviselő választásnál.** Az 1905. évi XV. t. cz. 153 § a alapján a választók személyazonosságának ellenőrzésére a városi tanács a következő tisztségviselőket küldötte ki:

I. választókerületbe, a Péterfia utcai szavazatszedő küldöttséghez: **Könc Akos** közlévelárnok tb. tanácsnokot és **Kovács Ernő** adóketőt. A Csapó utcai szavazatszedő küldöttséghez: **Illésy Gyula** tb. jegyzőt és **Kiss Józ** ef. adóketőt.

A II. választókerületbe a hatvan utcai szavazatszedő küldöttséghez: **Nagy István** szállás biztost és **Zoltai Lajos** s. levéltárnokot. **Piacz-utczaira:** **Kapros Sámuel** adóketőt és **Szathmáry Minaly** adóketőt.

A III. választókerületbe a Varga utczai szavazatszedő küldöttséghez **Báik Szilágyi Imre** birtoknyilvántartót és **Orosz Endre** adóketőt. **Kossuth utczaira** pedig **Lovassy Károly** adóügyi osztályfőnököt és **Szathmáry Károly** adóketőt.

— **Reichmann ur.** A harmadik kerület kormányparti választói, tegnap este megint vacsorát rendeztek a **Frohner-szálloda** éttermében. Nem tudjuk hogy ez alkalommal is, a náluk már szokásossá vált 25 krajczár volt-e egy terítéknek az ára, de ez alkalommal egész jó osuit lett volna még külön belépői díjat is szedni. — Ugyanis **Reichmann ur** majnem egy óra hosszan tartó beszédszerű dolgot cselekedett s ékesszólásával gyönyörködtette a megjelenteket. A többek közt azt mondta, hogy támogassák **Tisza Istvánt**, mert annak sok milliói vannak. Az ő javaslata folytán üdvözlő táviratot menesztettek, a választások után menesztendő miniszterelnöknek, azután a biztos bukás tudatában, a kétségbeesett társaság a boldogtalan feltámadás reményessége nélkül széjjel oszlott.

— **Hírek az akadémiából.** A debreczeni theológián és jogakadémián befejeződtek az alapvizsgák, melyek szokatlanul jó eredménnyel jártak. Ma veszi kezdetét a második félévre való beiratkozás, mely hó végéig tart.

— **Felhívás az iparosterekhez.** Mután január hó 26-án városunkban képviselő választás lesz, az iparostanonez iskolákban sem a tíz hónapos, sem a téli tanfolyamon tanításokat nem tartunk: felhívom s felkérem a t. cz. iparostanonez urakat, hogy tanonczaikat csütörtökön este tartsák otthon a műhelyben. **Dóczy Gedeon**, iparostanonez iskolai igazgató.

— **Katonai kirendeltség a debreczeni választásokra.** A belügyminisztertől ma újabb távirat érkezett a polgármesterhez, melyben tudatja, hogy a honvédelmi miniszter utasította a hadtestparancsnokság utján **Nagy Győző** ezredes, állomásparancsnokot, hogy e hó 26-án 400 gyalogost és 250 huszárt az itteni állományból rendeljék ki a vá-

lasztás tartamára. Most már tehát egészen bizonyos, hogy nem idegen katonák, hanem a debreczeni bakákat vezényelik ki a választásokra.

— **Kórház költségvetése.** A városi kórház költségvetése ma érkezett le a belügyminisztertől. A miniszter költségvetést jóvá hagyja, de több intézkedést, melyet a kórházi bizottság tegni akart és tett, nem hagyott jóvá. A miniszter a elősorban is a napi áposai költséget 1 korona 62 fillérben állapítja meg. A miniszter nem látja célszerűnek, hogy a gyógytárat házi gyógytárra alakítsák át és egyid jüleg elrendeli azt is, hogy a nagyobb mennyiségű gyógyszereszet a helybeli gyógyszerárakból szerezzék be.

— **Ülések az ipartestületnél.** Most folynak az ipartestületnél a szakosztályi ülések. Tegnap délelőtt a pintérek tartották ülésüket. Ma délután a cipépez-szakosztály ülészik. Holnap az esztergályosok, fésűsök, könyvkötők, késesek, keztűsök és a kötélverők szakosztályainak lesz ülése. A szakosztályok az előjárásági tagok jelölésével foglalkoznak. E hó végén fejeződnek be ezek az ülések, melyeket előjárásági ülés, majd közgyűlés követ.

— **Horvát katonák Debreczenben.** Tegnap este a petervári ezred két százada érkezett Debreczenbe. A horvát katonákat a lakoságnal akarták elszállásolni, de **Kovács József** polgármester ezt a kérést nem teljesítette azzal az indoklással, hogy az idegen katonák elszállásolása zavart idézhet elő. A horvát katonákat a Vilmos huszárlaktanyában helyezték el, ahonnan egy századot a választások tartamára Bihar megyébe vezényelték. Az állomásparancsnokság értesítése szerint a katonák itt csak átvonulóban vannak, de a választás napján vagy Nánásra, vagy Szoboszlóra vezényelik ki őket.

— **Halálozások.** Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentettek be: **Szabó András** ev. ref. 16 hónapos, **Soltész Farkas** ev. ref. 75 éves, **Surányi Sándor** ev. ref. 2 éves, **Győri Lajos** ev. ref. 90 éves, **Vágó Mihály** ev. ref. 82 éves, **Takács Ferenccz** ev. ref. 55 éves, **Takács Zsuzsanna** ev. ref. 12 napos.

— **Békkeltetés.** Az ipartestületi békkeltető bizottság **Vetéssy Béla** rendőrfogalmazó elnöklésével a felmerült vitás ügyeket pénteken, e hónap 27 én délután 3 órakor intézi el.

— **A margittai választás elnöke.** A margittai választókerület függetlenségi polgárai körében nagy elkésredést okozott, hogy a központi-választmány **Órley Kálmán**, a mostani függetlenségi jelölt volt ellenfelét küldte ki a választás elnökének. Bárha a kuriai bíraskodásról szóló törvény szigora teljesen garantálja az elnökek részrehajlatlanságát, a polgárok még sem bíztak **Órley** pártatlanságában s küldöttségileg jártak a vármegye alispánjánál a központi választmány határozatának megváltoztatása végett, majd táviratban fordultak **Tisza István** belügyminiszterhez arra kérve, hogy nevezzen ki mást a margittai választás elnökéül. Megbízható forrásból most úgy értesülünk, hogy a belügyminiszter máris intézkedett a dologban és **Órley Kálmán** a bihari választás vezetésével bizta meg, a margittai kerület választásának pedig **Márkus László** dr. lesz az elnöke.

— **A Kossuth Lajos asztaltársaság estélye.** A Dabrásszen söresarnokban szombat este tartotta a **Kossuth Lajos** jótékony asztaltársaság remekül sikerült házi estélyét. A jelenvolt szép közönség között láttuk dr. **Bakonyi Samu** képviselőjelöltet is, kit úgy

megérkezésekor, mint eltávozásakor lelkes ovációkban részesítettek. Az estély műsorából Glück Margitka monologelődése vált ki különösen. A bájos, kis leány igazán finoman színezve, kedvesen adta elő. A szerkesztő titkárja című monológot. Az ügyesen, jól szavaló Glück Margitkát percekig tapsolták. Kivüle Kroh Vilmos kapott a legtöbb tapsot, melyet hatásos, erős tehetőségre való szavalásával meg is érdemelt. Jók voltak még: Farkas József özimbalm szólója, Kádár E. vig szavalata, valamint Kardos Sámu heged szólója is. A fényes műsor után táncz következett, melyet Kiss Gyula jó zenekara hegedült.

— **Kinevezés** A m. kir. pénzügyminiszter berek-örszörményi Bugyi Gyula ny. tb. főszámvevő debreczeni lakost a debreczeni központi járásba járási számvevőnek nevezte ki.

— **Felolvasó est.** A róm. kath. főgimnáziumban minden má-odik csütörtökön tartani szokott felolvasó est a képviselőválasztások miatt e héten nem csütörtökön, hanem holnap — kedden — délután 5 órakor lesz. A holnapi felolvasó est az eddigi jól sikerült esteket is felül fogja múlni Szikszay Margit részletet énekel Verdinek A tévedtő című operájából, még pedig előbb szólózik, azután duettet adnak elő Karacs Imrével. Pintér Pál kegyesrendi tanár előadást tart az égés tünetényeiől, melyeket be is mutat. Dr. Ujfalussy Géza zongor művész ad elő néhány dalt. Szatka Ferencz szaval és monológot ad elő. Ezek a műsorok kiemelkedőbb pontjai. Jegyeket előre Mihalovits I. gyógyszerárban vásárolhatni.

— **Soltész Farkas halála.** Gyásza van a református lelkészi karának, gyásza van Hajdúvármegyének, gyásza van a debreczeni társadalomnak. A megyei, városi, de főleg az egyházi közélet közbecsülésében és szeretetben álló vezérfőfő: Soltész Farkas nyugalmazott lelkészt ragadta el a halál. A 75 éves agg lelkészt hosszú és nagy szenvedés után érte el a vég. Soltész Farkas tevékeny részt vett a 48 i magyar szabadságharcban, melyet mint honvéddal vezette végig, elsőki között járván a vészben. Később Tetétlen község lelkészevé választotta, sőt a vármegye törvényhatóságába is küldte képviselőül. A megyei közéletnek évtizedeken át vezéralakja volt ez a nagy tudású, hatalmas tehetőségű, hazafias lelkű református pap. Mióta nyugalomba vonult is — agg kora dacára — tevékeny részt vett a mozgalmakban. Hogy milyen szeretettel, mennyi rajongással vette körül Soltész Farkast, az a mai temetésén leginkább észlelhető volt. Anyai rokon, barát, tisztelő jelent meg a temetésre, hogy nemcsak a halottas házuvarát — Török Bálint-u. 10. — de az egész utczát ellepte az ember sereg. Megjelent a református lelkészi kar, az egyházak, Hajdúvármegye, Debreczen város, a kulturintézetek küldöttein kívül tisztelőinek és becsülőinek egész serege. A gyász háztól a kistemplomba vitték a holttestet, honnan gyászistentisztelet után hosszú kocsisortól és mintegy ötszáznyi embertömegtől kísérve a Kossuth-utczai temetőben helyezték nyugalomra az agg lelkész holttestét.

— **Csokonai ünnepély.** Nagy és intelligens közönség gyűlt tegnap délután össze a kollégium disztermében az ev. ref. főgimnáziumi önképzőkör által rendezett Csokonai-ünnepélyre, mely kedves melegséggel, közvetlenséggel, lelkesedéssel árasztotta el a jelenlevőket Csokonai iránt. A műsort a főgimnázium vegyes kara a tihanyi echóval nyitotta meg. Ezután következett Csűrös F. dr. felügyelő tanár magvas megnyitó beszéde. Szép beszédeért a közönség és az ifjuság tomboló tapsviharral adózott. A főgimnáziumi zenekör Mácsai

Sándor karnagy vezetése alatt előadásaival nagy hatást keltett és sok tap-ban volt része. A negyedik szám a Balla Bertalan VIII. osztály tanuló ódászavalata volt. Egyik legjelesebb száma volt az ünnepélynek Tatay Zoltán zongorajátéka. A közönség lelkesen tapsolta és éljenzte. Nagy hatást ért el Paleskei Sándor önképzőkör elnök emlékbeszédével, valamint Panczél József szavalatával, Csokonai "A lélek halhatatlansága"-ból. A műsorváltozást Tóth István gimn. tan. kitűnő gondonkajátéka egyenlített ki, Tatay Zoltán rongorakisérete mellett. Az ugy orkölcsi, mint anyagi szempontból kiválóan sikerült ünnepélyt a Zenekör száma fejezte be.

— **Szerencsétlenül járt kocsis.** Az orosházi kenyérsütőde kocisa. Húse László a sütőde helyisége feletti padlásról véletlenül leesett. Esése olyan szerencsétlen volt, hogy a fején és a karján szenvedett súlyos sérüléseket. A főzkórnázban ápolják.

— **A Hajdúmegyei Méhészegylet** 1904. évi december 18-an tartott választmányi ülésének határozatából kifolyólag kiküldött ötös bizottság vasárnap délután 3 órakor tartotta meg első ülését. A bizottság tagjaiul beválasztották Maurer Emil a nök, dr. Vásárhelyi Zoltán ügyész, Cs. Nagy Sámuel I. titkár, Czeizing Lajos II. titkár és Harstein Kálmán alelnök. E szűkebb körű bizottság tárgyalás alá vette a választmányi ülésen felmerült következő indítványokat: 1. Egy népiás irányú méhészeti szakkönyv megírására vonatkozó pályázati stb. feltételek megállapítása; 2. A gödöllői tanulmányi kirándulás idejének meghatározása; 3. 1905 évben Debreczenben rendezendő házi kiállítás ügye; 4. A magyarorszári német méhészeti vándorgyűlés Debreczenbe leendő megtartása stb. A bizottság hosszas és beható tárgyalás után megbiz a az egyes tagokat a még esetleg szükségesnek látszó és a végleges megállapodás alapfeltételeire vonatkozó adatok beszerzésére, hogy a legközelebbi választmányi ülésnek jelentést tessenek.

— **Az oroszországi forradalom.** A véres vasárnap tegnap csakugyan bekövetkezett Pétervárot, hol a munkástömegek valószínűleg esatákat vívtak a katonasággal. A buta és gőzös zsarnokság nem engedett a munkás népek, mely nem akart egyebet, csak a téli palota elé jutni, hogy a csárnak magának terjeszse elő kéréseit s inkább rakásra lövette a népet, melyet egy pap kereszttel a kezében vezetett s mely sorainak élén a csár összelövedőzött arczképét vitte. Az ártatlanul legyilkolt oroszok ezreinek vére festette pirosra Pétervár utczáit a fehér csar nevében, kinek fejére ezer és ezer család átka szállt mártól fogva. Am a csár is remeg és szökésre készül... Az autokrácia örültsége tehát forradalomba kergette az orosz népet s az tegnap már torlaszokat emelt, tiszteket és katonákat fegyverzett le és bántalmazott s tört, rombolt mindent, mi utjába került. Vajjon mi történik ezután? A katonaság ugyan megtette még véres "kötelességét", de kérdés, hogy meddig teszi meg, mert a kozákok közül már tegnap is sokan leeresztették fegyvereiket a nép kérésére.

Figyelemreméltó utmutatás egy varrógép vételénél. A hirdapokban gyakran találunk hirdetést, amelyben Singer varrógépek hirdetésnek ennyi és ennyi koronáért és a járatlan vevő, aki ilyen hirdetést lát, azt hiszi, hogy a hirdető üzletben a világhírű "eredeti Singer" varrógépek nagyon jótányos árban kaphatók, míg valóságban ilyen árakért csak a Singer Co. egy régibb rendszerű gépének egy utánzatát kapja, amely a családi használatra szolgáló újabb Singer varrógépek által ugy szerkezet, mint használhatóság és tartósság tekintetéből rég tulszárnyaltat. Bizonyára senkit sem lehet abban meggátolni, hogy ne utánozza a Singer Co. által már ezeltűt 40 évvel gyártott gépeket. A Singer Co. világhírét azonban különösen az által érte

el, hogy szüntelenül azon volt, hogy újabb szolgáltatóképes varrógépfajokat állítson elő és a technika által elérhető legjobbat nyújtsa. A jelenlegi "eredeti Singer" varrógépek az előbb említett régibb gépekkel szemben ép oly javítást jelentenek, mint a varrógép a kézivarrással szemben javítást jelent. Természetesen van elég gyár, amely hir és jelentőség tekintetében a Singer Co. val eppenséggel nem mérkőzhetik és a mely nem resteli a Singer Co. régibb rendszerű gépeit utánozni, sőt ezen gyártmányukat mint "Singer", "javított Singer" vagy pláne "valódi Singer" megjelölni Minden vevőnek ilyen hirdetésekkel szemben különösen óvatosnak kell lennie és vigyázni arra, hogy az igazi helyre jusson, mert a Singer Co. varrógép részv. társ. varrógépeit kizárólag saját üzleteiben árásítja el, ilyen üzlettelep pedig majdnem minden nagyobb városban van és a vevő, ha eredeti lak helyről elköltözik is, azt mindenütt megtalálja és ott gépébe illő géprezseket, tüket stb. kaphat, valamint igazításra szoruló gépét is ugyanott megigazíthatja és jókarbahozathatja.

TAVIRATOK.

A "Debreczen" eredeti távirata.

Az orosz forradalom.

A csár menekül.

Páris, január 23. A munkások tegnap a téli palota elé vonultak, ahonnan a palotahidon át a Néva kis szigetén gyűltek össze és barrikádokat emeltek, várva a katonaság támadását.

Szent-Pétervár, január 23. A munkások ellen kivezényelt ezredek felett szemlélt tartott Wladimir nagyherczeg és megparancsolta a tiszteknek, hogy az első összetűzésre kiméretlenül adjanak sortűzet.

Pétervár, január 23. A csár és családja menekülésére minden intézkedést megtettek. Hir szerint a csár a **crimi félszigetre menekül, masok szerint Daniába.**

London, január 23. A Standard ma reggel kapott jelentése szerint a halottak száma 626. A halottak között egy kerületi felügyelő is van.

József főherczeg állapota.

Fiume jan. 23. József főherczeg az éjjelt nyugodtan töltötte. Állapota változatlan.

Nagy gyárégés a fővárosban.

Budapest, jan. 23. Az Unio keményítőgyár, mely az éjjel kigyulladt, még most is lángokban áll. A főváros egész tűzorsége az égő gyárnál van. **A kár eddig 300 000 korona 12 ember megsebesült, kettő eltűnt.**

Kovács Gyula körutja.

— január 23.

A hajdusoboszlói választókerület függetlenségi jelöltje Kovács Gyula mult héten kezdte meg körutját a kerületben. Január 17-én Ádám János pártelnök társaságában Mikepéres községben volt. A község ház nagyterme zsufolásig megtelt választókkal. Ott volt az egész előljáróság, Szécsi István ref. lelkész és mások. Lelkes élhízzéssel fogadták a jelöltet, kit Orosz István főjegyző igazán szép és hazafias beszéddel üdvözölt a választó polgárság és az előljáróság nevében.

Kovács Gyula megköszönve a lelkes

üdvözlést, több mint egy óras nagyhatású, gyújtó beszédben tárta fel a politikai helyzet mostani szomorú állapotát. Egyetértésre kérte a választókat nem a maga személyére nézve, hanem a haza érdekében. Beszédének minden mondatát lelkesült éljenzéssel és nagy tetszéssel fogadták. Ádám János pártelnök meggyőző felszólalása után a megjelent tekintélyes választók egyhangulag oda nyilatkoztak, hogy a község választói mindnyájan Kovács Gyulára fognak szavazni.

Január 18-án Hajduszovatra ment Kovács Gyula. Itt hasonló lelkes fogadtatásban volt része. A község házában Bojtor István pártelnök üdvölte, majd megtartotta másfél óras programbeszédét, melyet a több mint 200 fonyi választópolgárság tetszéssel és általános helyesléssel fogadott. A polgárság nagy része, csekély kivétellel itt is egyesült és biztosította Kovács Gyulát támogatásáról. Ádám János pártelnök általános figyelem között hívta fel a polgárságot az egyetértés és a függetlenségi eszmék hű ápolására. Szavait nagy helyesléssel fogadták. Január 20-án Balmazújváros közönségét látogatta meg Kovács Gyula ugyancsak Ádám János pártelnök kíséretében.

Népitélet.

Lázadás egy gör. kath. tanító ellen.

— Saját tudósítónktól. —

— január 23.

Fejérd kolozsmegyei községben a felzúgott népdühnek egy ártatlan emberélet esett áldozatul. A rémes eset megdöbbentő részletei élénk és szomorú viágításban tüntetik fel az emberi lélek vadságát, amely a kultúra neme ebb hajtásai teljesen érintetlenül hagytak. Erdély közművelődési gócpontjához, Kolozsvárhoz közel, még a népbosszu vérkultusza divik, a felzaklatott népszemély nem ismeri sem a humanizmus, sem a törvény korlátait, hanem kielégítést követel a maga ősi vad eredetiségében. Súlyos mulasztások szomorú tanúsága ez, amely arra int, hogy itt elsősorban nem a megtorló hatóságoknak kell közbe lépniük, hanem azoknak, kikre a nép nevelése van bízva. Nem a bűn súlyos megtorlásával lehet itt a bajon segíteni, hanem az elzárult lélek nemesítésének preventív eszközeivel.

A rémes esetről az alábbiakban számol be tudósításunk:

Fejérd kolozsmegyei község görög hath. lakossága a napokban föllázadt Kontrás Sándor, az ottani gör. kath. iskola tanítója ellen, állítólag azért, mert erkölcstelen életet élt. A faluban ugyanis oly hírek szállingóztak Kontrásról, hogy nagy előszeretettel futkos a más felesége után. A nép hitelt adott az állítólagos megedmondának, ingerültsége a tanító ellen egyre fokozódott, amely végre nyílt lázadásban tört ki.

A napokban a nép nagy tömegben vonult a tanító lakása elé és halálra kereste a szerencsétlen embert. A község gondnoka, Papp Péter elébe állt a felzúgott tömegnek, hogy csitítólágot feltartóztassa.

A nép dühe ekkor ellene fordult, s rátámadva, inzultálni kezdék, miközben egy oláh paraszt doronggal oly erősen sújtott Papp Péter fejére, hogy eszméletlenül összeesett s pár nap múlva behalt sebébe. A tanítónak ezalatt sikerült elmenekülnie.

A népdüh szerencsétlen áldozatát felboncolták s konstatálták, hogy a halált

koponyarepedés idézte elő. A tettest sikerült kinyomozni, kit le is tartóztattak és bekisértek a kolozsvári ügyészség fogházába.

A mi bálunk.

A Függetlenségi Kör táncestélye.

— január 23.

Igazán magyarosak, kitűnően sikerültek a Függetlenségi Kör báljai évek óta. Az idők, a vészteljes idők jele, hogy ez a mi dig népes, hazafiságtól mindig lángoló mivóltság most még a szokottnál is népesebb volt.

A függetlenségi körnek szombaton este az „Arany-Bika” szálloda dísztermében tartott és az idej farsang határozottan legsikerültebb báljára nemcsak a Kör tagjai és azok hozzátartozói jöttek el, de arra — mintegy politikai összejövetelre — megjelent városunk közelételek igen sok derék, nemes tagja.

Míg a Kiss Béla hegedűjének zép hangjai mellett járták a táncot szebbnél szebb leányok, szép magyar legények: addig a férfiak a mellék termekbe vonultak be egy jó pohár borra, barátságos szóra.

A társaság színe java a ozukrasz teremben felállított fehér asztalok mellett foglalt helyet.

Ott voltak dr. Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, gróf Dégenfeld József, Márton Imre, dr. Fejér Ferencz, dr. Körössy Kálmán, dr. Freund Jenő, dr. Kardos Samu, dr. Király Péter, dr. Bacsó Dezső, dr. Varga Lajos, dr. Burger Péter, dr. Szőlősi Dezső, Somossy Lajos, O. Végh János.

Később érkezett Papp Elek a nádudvari választókerület, és dr. Benedek János a hajduböszörményi választókerület képviselője. Velük jött dr. Fütöp László, ki Benedeket a budapesti III. kerületi Demokrata kör képviselőjében utjában kíséri.

Mikor a jókedv tetőpontra hágott, a szebbnél szebb pohárköszöntők egész sorozata kezdődött. Elsőnek a debreczeni függetlenségi párt kiváló elnöke, Márton Imre emelkedett szólásra. Szellemes felköszöntőjében a III. kerület képviselőjelöltjét Szabó Kálmánt éltette. Utána Szabó Kálmán beszélt. Elmondta, hogy maga a tehetség nem becsülendő, ha nem jár vele a jó szív, de jó szívvél, bár kisebb tehetséggel megáldott embereket többre becsül. Eisméri Tisza István nagy tehetségét, zseniáltságát, de politikai működésében a jó szíve hiába kereste. Mar pedig aki milliók felett — ugyszólván — rendelkezik, az jó szív nélkül nem egzisztálhat. Ezért nem támogatja ő Tisza Istvánt. Poharát a megjelentekre ürti.

Majd Boros Izidor mondja, hogy ő volt az első, ki orthodox függetlenségi volta daczára Szabó Kálmán mellett állást foglalt. Az idő megmutatta, hogy méltó férfiu mellett történt állásfoglalása. Szabó Kálmánt élteti.

Szép volt dr. Freund Jenő toosztja, melyben gróf Dégenfeld József multjával és dicső jelenével foglalkozott. A mióta Dégenfeld eltávozott a küzdőtérrel, méltó ellenfelet azóta nem talált. Igazi örömmel üdvözli Dégenfeldet az ellenzéken. Hogy ő a kormány erőszakossága ellen küzdök sorában van, jele annak, hogy Magyarország szebb, dicsőbb, magasztosabb jövő küszöbén áll.

Azután dr. Bakonyi Samu mondott hatalmas, igazságokkal teljes beszédet. Elmondja, hogy amikor Tisza a kormányra lépett, a legnagyobb béke volt a képviselőházban. Mindenki érezte, hogy a képviselőház nagy, komoly munka előtt áll. Mindenki várva várta a munka eljövételét. És akkor, a legnagyobb béke idején üszköt dobott a politikába, előbb az ugrai levéllel,

aztán nov. 18-iki törvenytípással. Tervszerűen készítette elő azt a helyzetet, mely a téli választásokat eredményezte. A fizikai szenvedéssel is kényszerítet karta a választókat, hogy őt győzelemre segítsék.

Hiába volt Tiszának minden armánykodása, azért mégis az egész ország az ellenzék mellett van és az ellenzéköt várja az alkotmány megmentését. Ez a hatalmas, nagy egyesülés, mely a veszedelem idején a partokat összehozta, legszébb épen itt Debreczenben, mely város-t Kosuth Lajos a magyarcáz, a hazaszeretet erős végvárának tartott. Ezt a hazaszeretet szülte, kívánja, hogy a szent egyesülést a jövő szentebbe tegye.

Óriási éljenzés és tapsvihár követte a Bakonyi beszédét.

A tósztatók sorában aztán dr. Kardos Samu következett. — Költői szöfűzéssel, remek szökepekkel gazdag, lendületes beszéd volt a Kardosé, ki Bakonyira ürtette ponarát.

Benedek mondott Kardos után kedélyes, szellemes beszédet. Fejert bajt Bakonyi érdemei előtt, de e mellett Szabó Kálmán érdemeit is magasztalja. Veszélyben a haza és a nemzet szeme a nagyvárosok, különösen pedig Debreczen felé néz. Debreczen példát fog mutatni az országnak, bízik benne. A három ellenzéki képviselőjelölt diadaléért ürti a poharát.

Dr. Körössy Kálmán a Dobieczki nyílt levelének kijelentéseit czafolgatta. Majd azt mondja, hogy nem bántja a kormánypártot, mert nem illő dolog haldoklót bantani. Beszéde végén Papp Elekét élteti.

Dr. Fejér Ferencz mondott aztán igen szép pohárköszöntőt a Függetlenségi Kör leikeselnökére, B. Nagy Jánosra, kit betegségé gától a megjelenésben.

Dr. Szőlősi Dezső, dr. Freund Jenő és Szabó Kálmán felköszöntője után kezdetét vette a kulacsözás. A függetlenségi mindek mulatságán nem utolsó szerep jut annak a kis kulacsnak, melylyel kezében már sok-sok országos nevű ember tett fontos kijelentéseket.

Kézről kézre járt a kulacs és a szokáshoz hűven mindenki mondott egy-egy áldomást. Ki szomorút, ki vigat, de valamennyiből kiezett, kiátszott a hazaszeretet, a leikesedés, az erőszakos kormány elleni elkeseredés és a szövetekezés feletti öröm.

A mulatságon megjelent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Kálmán Istvánné, Kiss Mihályné, Végh Dánielné, Kecskés Istvánné, Dózsa Józsefné, Szathmári Ferenczné, Balogh Mihályné, Andirkó Mihályné, Szendrei Ferenczné, Török Jánosné, Kocsis Jánosné, Kiss Andrásné, Szilágyi Jánosné, Kaszás Istvánné, Ecsedi Jánosné, Csobai Péterné, Körösi Andrásné, Kapitány Jánosné, Vértési Andrásné, Tóth Józsefné, Teremi Gáborné, Rózsa Jánosné, Burai Jánosné, Dul Sándorné, Diószegi Istvánné, özv. Csizsár Ferenczné, Nagy Jánosné, Soltész Ferenczné, Kiss Gáborné, Nagy Józsefné, Jambor Istvánné, Kertész Mihályné, Bör Istvánné, özv. Racz Gáborné, Kecskés Mihályné, Bozók Mihályné, Sipos Imréné, Birinyi Lajosné, Mogyorósi Miklósné, Kovács Ferenczné, Vékony Mihályné, Papp Mihályné, Kokas Istvánné, Nagy Andrásné, Szathmári Ferenczné, Kertész Imréné, Bör Ferencz, Balogh Miklósné, Daku Mihályné, Molnár Istvánné, Szigeti Gáborné, Ujfalusi Jánosné, Barna Jánosné, Kovács Péterné, Erdei Péterné, Fogarasi Györgyné, Bonyha Gáborné, Bihari Andrásné, Ecsedi Józsefné, Vilmányi Mihályné, Csapó Péterné, özv. Csikós Andrásné, Horváth Istvánné, Tóth Andrásné, Ujvári Gáborné, Kovács Istvánné, Hornyák Józsefné, Sóth Gergelyné, Fésüs L. né, Ormós Istvánné, Járai Ödönné, Pongor Jánosné, Harsányi Istvánné, Borbély Mihályné, Gál Jánosné, Tóth Ferenczné, Nagy Sándorné, Erdélyi Mihályné, Erdélyi Pálné, Kis Pálné, Szilágyi Ferenczné, özv. Tökés Lajosné

Balogh Miklósné, Sallai Jánosné, Zöld Mihályné, ifj. Zöld Mihályné, Szatmári Gyuláné, Binari Istvánné, Nagy Ferenczné, Kovács Ferenczné, Salánki Mihályné, Salánki Ferenczné, Gombos Gerzelyné, Balogh Jánosné, Vida Szabó Zsigmondné, Balogh Józsefné, Kiss Istvánné, Posta Istvánné, Szilágyi Mihályné, Makai Ferencné, Szilágyi Imréné, Kozma Péterné, Gyöffi Józsefné, Páros Józsefné, Kertész Istvánné, Szabó József é., Török Istvánné, Pasztor Sándorné, Szabó Jánosné, László Jánosné, Nagy Jánosné, Szepesi Péterné, Sándor Sándorné, özv. Kulcsár Istvánné, Kiss Imréné, Bőszörményi Iréné, Ormos Andrásné, Miskolczi Andrásné, Kegyes Istvánné, Erdélyi Jánosné, Toth Józsefné, Zsabrnyi Jánosné, Vértési Istvánné, Daróczi Andrásné.

Leányok: Kovács Juliska, Kálmán Juliska és Erzsike, Kiss Mariska, Kis Juliska, Vég Juliska, Keckés Erzsike, Szatmári Mariska, Balogh Erzsike, Andirkó Erzsike, Török Rózsika, Szendrői Zuzsika, Török Erzsike, Kozma Juliska, Szolnoki Juliska, Szilágyi Erzsike, Kaszás Mariska, Ecsedi Erzsike, Ecsedi Rózsika, Barna Zsuzsika, Bak Zsuzsik, Körösi Mariska, Vértési Zsuzsika, Tóth Rózsika, Ferenzi Mariska, Ferenzi Erzsike, Molnár Juliska és Mariska, Burai Erzsike, Dul Juliska, Csizsár Kata, Nagy Erzsike, Soltész Zsuzsika, Kis Rózsika, Nagy Erzsike és Juliska, Jámor Erzsike, Csizsár Juliska, Bőr Mariska, Racz Mariska, Keckés Mariska, Bozók Zsuzsika, Sipos Erzsike, Birinyi Erzsike, Mogyorósi Mariska és Juliska, Pap Mariska, Vékony Mariska, Kócs Juliska, Szatmári Mariska, Nagy Róza, Kovács Erzsike, Bőr Mariska, Sarkadi Mariska, Szigeti Erzsike, Pal Zuzsika, Ujfalusi Erzsike, Erdei Juliska Kovács Erzsike, Nagy Erzsike, Kovács Juliska, Ecsedi Juliska és Zsuzsika, Vilmányi Erzsike, Csapó Erzsike, Cikos Mariska és Rózsika, Jászó Irma, Tóth Juliska, Ujvári Erzsike, Turi Juliska, Hornyák Sarika, Pató Rózsika, Fésűs Mariska, Ormos Rózsika, Pongor Erzsike és Juliska, Harsányi Juliska, Borbély Erzsike, Vég Zsuzsika, Erdélyi Erzsike, Nagy Mariska és Erzsike, Tóth Juliska, Erdélyi Zuzsika, Szilágyi Juliska, Lávai Teréz, Sallai Mariska, Zöld Zsuzsika, Bihari nővérek, Salánki Erzsike és Juliska, Székely Erzsike, Veress Juliska, Balogh Erzsike, Posta Erzsike, Kiss Mariska, Páros Rózsika, Szilágyi Zsuzsika, Györfi Mariska, Szilágyi Juliska, Kozma Erzsike, Kertész Erzsike, Páros Mariska, Török Juliska, Török Erzsike, Pasztor Mariska, Szepes Juliska, Szabó Juliska, Kulcsár Ilonka, Kiss Rózsika, Kovács Erzsike, Bőszörményi Rózsika, Ormos Mariska, Szilágyi Juliska, Miskolczi Mariska, Vértési Erzsike, Csizsadia Piroska.

INGATLANOK FORGALMA.

Ifj. Csongrádi József és neje Molnár Juliánna veszik a debreczeni 2627. sz. jtkvben foglalt 300 □ öl postakerti szőlőt Horváth Ferencztől 900 kor.

Kiss József és neje Bonyhai Juliánna veszik a debreczeni 2006. sz. jtkvben foglalt Csapó utca 8. számú házat Szilágyi Istvántól 4360 kor.

Sinkovics Sándor és neje Fodor Mária veszik a debr. 5384. sz. jtkvben foglalt 1016 négyszögöl köntöskerti szőlőt Györfi Józsefné Bihari Klárától 5200 kor.

Huszt István és neje Lajosi Katalin veszik a debreczeni 4525. sz. jtkvben foglalt 412 négyszögöl majorsági földet Barcsay Istvántól 1650 kor.

G. Dombanezky Gergely és neje Nagy Zsuzsanna veszik a debreczeni pusztai nagyoserei 152. sz. jtkvben foglalt 36 hold 1065 négyszögöl kaszálót Nagy Sándor és neje Gyalai Zsuzsannától 10,000 kor.

Aibrecht József veszi a debreczeni 321. sz. jtkvben foglalt Csillag-utca 8. számú há-

zat Bencsik Ferenc és neje Szentkirályi Zsuzsannától 8920 kor.

Harsányi Lajos és neje Kállai Juliánna veszik a debr. 1472. sz. jtkvben foglalt Kut-u. 34. sz. ház hatyolozad részét Kállai Imre és társaitól 6000 kor.

REGÉNYCSARNOK.

A dagály után.

— Angolból. —

I.

Tökéletes nyári alkony volt Scalen Porthban. Luttereil George elégedetten dőlt végig a csendes kis szálló előtt kikötött függőhintán. Boldogan nézett bele a kék égbe s elgondolkozott. Pár percz múlva halk lépések zavarták meg a csendet. Nyulánk, gyönyörű nővérs leány jött ki a fogadó ajtaján, s a házat szegelyező kert kapuja felé tartott. Utja a függőhinta közvetlen közelében vitte őt el s rámosolygott a lustázkodó fi talemberre.

A férfi visszamosolygott reá és úgy érezte, hogy az álom kiment a szeméből.

— A faluba megy? — kérdezte tőle.

— Igen, uram, — válaszolta a leány szerényen.

— Akkor én is megyek. — És a férfi felugrott helyéről.

A leány türelmesen megvárta, míg megtöltötte angol pipáját s miután rá is gyujtott, elindultak.

— Hányszor kértem már rá, hogy ne nevezzen „uram“-nak? — kezdte a férfi.

— Ha máshol találkoznánk, nem nevezném úgy. De itt, minthogy a fogadó leánya vagyok, kötelességem az udvariasság határait betartani, meg aztán ön segített nekem a latintanulásban is.

— Es ugy-e olyan öregnek tart, mint Mathusalem volt?

— Mathusalem nem lett volna képes egy öt méter magas kerítést keresztülmegyeni.

A fiatal ember elégedetten mosolygott:

— Csak a gyakorlat teszi. — mentegőzt szerényen, aztán hozzátette: már például azt a sziklat körüluszni képtelen lennék.

— Hát ezt már ki mondta önnek? — kérdezte a leány pirulva. — Akkor még gyermek voltam és senki sem törődött velem, azt tettem, ami nekem tetszett.

— Minek mentegeti úgy magát? Hiszen ninosen benne szégyelni való. Hallottam különben, hogy a maga családjának minden tagja vakmerő.

A leány nem válaszolt Nem szerette, ha a családját említették előtte. Restelte önmaga előtt is, de úgy volt, hogy szégyelte, hogy abból a csontos, erőszakos, durva családból származott. Az anyja tetőtől talpig urind volt úgy származásra, mint modorra, s ő is annak a külsejét és jellemét örökölte.

— Szokott maga kedélyhullámzásokat érezni? — kérdezte a leány kis szünet után.

— Nem, — válaszolta a férfi. — En nagyon erős idegzetű familiából származom. Még a jelszavunk is az: „Csak hidegvérrel“.

— Milyen szerencsés. Látssa, én gyömlöm a változó kedélyeket.

— Pedig én azt hittem, hogy a nőknél ez napirenden van.

— Tuságosan nagy a meleg! — kiáltott fel a leány szeszélyesen, — vissza fogok térni.

Luttereil elmosolyodott.

— Ezt nevezni tehát kedélyhullámzásnak. Azért sétáltatott le a dombon ebben a hőségben, hogy most újra felmászszak rája.

— Nem kértem rá — tört ki a leányból haragosan, azután szelíden hozzátette: — Bocsásson meg. Magam sem tudom,

miért lettem ilyen türelmetlen. Folytassuk tehát az utunkat.

— De már ha visszafordultunk, akkor csak menjünk vissza, válaszolta a férfi alázatosan.

A leány egy perczre megállott. Látta, hogy a férfi nem hajlandó ismét visszafordulni. Még egy pár lépést tett a falu felé, azután ő is vissza fordult és szerényen követte őt a fogadó irányában.

(Folyt. köv.)

Mérnöki irodánkat

Debreczenben

Bank-palota, I., földécső, II. emelet 28. szám alatt.

nyitottuk meg.

Sipos és Szász

okl. mérnökök.



500 forintot

fizetek annak, a ki Bartilla fogvizének használata mellett, melynek üvegje 35 kr. valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlik. (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla Winkler Ed. Bécs. 19/1. Sommergasse 1. — Kapható Debreczenben minden gyógy-zertárban. Határozottan kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamissító feljelentéséért, jó díjazás adatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.



Apró hirdetés...

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik. Apró hirdetések előre fizetendők.

EGY 14—15 éves fiu iroda szolgának felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

NŐILEN urhoz egy rendes, tiszta takarítónő felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

1 liter
Borhegyi borviz
8 krajczár,
amely kitűnő, üdítő egészséges ital, kapható
Máyer Jenőnél
előbb
Geréby Fülöp utódai Debreczen.
Üveg betét 4 krajczár.

Hirlapelárusítók

felvétetnek

a „**Debreczen**“ elárusítására

varosi nyomdában,

varosház keleti részén

A dr. Borsos-féle
Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolyosodását. Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.
Kapható:
MIHALOVITS J.
gyógyszertárban
DEBRECZEN,
Főtér 31. szám.

M. Á. Vasutak menetrendje 1904. évi okt. hó 1-től.

Debreczenből indul:	idő ó. p.
Budapest felé (vegyesvonat)	d. u. 3 30
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat)	reggel 8 57
Budapest—Nagyvárad felé	d. u. 12 07
Budapest—Nagyvárad felé	este 10 31
P.-Ladányi Nagyv. felé minden kedd	d. u. 11 12
Csak P.-Ladányi	este 8 10
Csak P.-Ladányi motor menet	reggel 5 08
Szatmár—Máramarosziget felé	d. u. 8 56
Csak Szatmár (gyorsvonat)	este 6 51
Csak Szatmár (teher v. sz. m. száll. v.)	este 7 56
Szatmár—Máramarosziget felé	éj. el. 2 50
Szatmár—Máramarosziget felé (gyorsv.)	d. u. 12 07
Csak Szatmár	reggel 5 10
Miskolc—Kassa felé	reggel 8 13
Miskolc—Kassa felé	este 6 56
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	d. u. 4 11
Csak Nyiregyházi	d. u. 2 10
m. áll. vasutól reggel 5 35	
vasártérről reggel 5 44	
m. áll. vasutól d. e. 8 09	
vasártérről " 8 16	
m. áll. vasutól " 11 07	
vasártérről " 11 16	
Hajdu-Böszörmény m. áll. v. ututól d. u. 12 11	
B. Sz. Mihály felé vasártérről " 12 21	
m. áll. vasutól " 4 35	
vasártérről " 4 38	
m. áll. vasutól este 6 46	
vasártérről " 6 53	
Füzes-Abony felé m. áll. vasutól reggel 4 36	
Füzes-Abony felé vasártérről " 4 56	
Obat-Kócs—Polgár felé m. áll. vasutól d. u. 4 49	
Obat-Kócs—Polgár felé vasártérről " 4 28	
Derecske—Nagy-Léta felé reggel 9 3	
Derecske—Nagy-Léta felé " 4 3	

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p. kor induló gy. v.	d. u. 1 50
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz. v.	este 6 40
Az este 10 óra 31 p. kor induló sz. v.	reggel 5 45
A délután 4 ó. 16 p. kor induló gyorsv.	este 9 35

Budapestről Debreczebe indul:

A délután 12 ó. 6 p. kor érkező gyorsv.	reggel 7 25
A délután 3 ó. 29 p. kor érkező szem. v.	" 9
Az este 6 ó. 26 p. kor érkező gyorsvonat	d. u. 2
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező szem. v.	este 7 05
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező szem. v.	" 9 15
P.-Ladányi gyorsvonat átszállítással	d. u. 12 08

Debreczebe érkezik:

Budapest felől (gyorsvonat)	d. u. 3 29
Budapest—Nagyvárad felől	este 6 26
Budapest—Nagyvárad felől (gyorsvonat)	éj. el. 2 24
Budapest—Nagyvárad felől	d. u. 2 15
Csak P.-Ladányitól	reggel 7 45
Csak P.-Ladányitól motor menet	" 5 08
Kolozsvár—Nagyvárad felől	" 7 26
Csak Szatmár (gyorsvonat)	" 8 46
Csak Szatmár felől	d. e. 11 37
Csak Máramarosziget felől (gyorsvonat)	d. u. 8 56
Csak Máramarosziget felől	este 10 11
Máramarosziget—Szatmár felől	" 6 40
Csak Szatmár felől	reggel 7 30
Kassa—Miskolc felől	d. e. 7 31
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	este 6 50
Kassa—Miskolc felől	d. u. 8 48
Csak Nyiregyházi felől	reggel 7 38
vasártérről reggel 7 32	
m. áll. vasutra " 7 40	
vasártérről d. e. 11 13	
m. áll. vasutra " 11 22	
vasártérről d. u. 1 45	
B.-Sz. Mihály m. áll. vasutra " 1 52	
H.-Böszörmény felől vasártérről " 3 27	
m. áll. vasutra " 8 34	
vasártérről este 6 05	
m. áll. vasuthoz " 6 12	
vasártérről " 9 50	
m. áll. vasutra " 9 57	
Füzes-Abony felől vasártérről d. u. 3 34	
Füzes-Abony felől m. áll. vasuthoz " 5 36	
Obat-Kócs—Polgár felől vasártérről reggel 7 44	
Obat-Kócs—Polgár felől m. áll. vasuthoz reggel 7 54	
Derecske—Nagy-Léta felől " 7 15	
Derecske—Nagy-Léta felől d. u. 8 13	

A NAP
POLITIKAI NAPILAP

kora reggel, valamennyi napilap megelőzésével, érkezik az összes vidéki városokba.

Hazafiság!
Emberszeretet!
Műveltség!!
Teljes politikai függetlenség!!
Önálló vámterület!
Magyar ipar!

A NAP
A legnépszerűbb és a legolcsóbb ellenzéki lap.
FELELŐS SZERKEZTŐ:
BRAUN SÁNDOR.
PÓMUNKATÁRSÁK:
ÁBRÁNYI EMIL,
dr. VAZSONYI VILMÓS.
Egy szám = ára = **2 kr.**
Előfizetés:
Egy hónapra 1 K 40 f
Negyedévre 4 K — f
Kiadóhivatal: Rökk Szilárd-u. 9.

Magyarság!
Demokrácia!
Szabadelvűség!
Harc a párturalom ellen.
Harc az erőszak ellen.
Kitűnő értesülések.
Modern, friss, elmés újság!!

Bizunk a közönségben. • A közönség bizzék bennünk.
Tessék mutatványszámot kérni!
Tessék előfizetni!

Idegbajosoknak

Igen ajánlatos, hogy a 20 év óta bevezetett és tanácsos, gyakorló orvosok és a közönség által mind nagyobb és nagyobb körben alkalmazott gyógymóddal, mely csupán külső mosásokból áll, ártalmatlan, olcsó és meglepő hatású, megismerkedjenek. Képe ön a 26 kiadásban megjelenő művec-két Weismann Romától:
„Az idegbetegségekről és a szélütésről,”
mely dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tárában ingyen kapható.